

## 市人大常委会开展法官履职评议工作

本报讯 日前，市人大常委会在市法院召开法官履职评议会议。市人大常委会副主任刘国金，市人大常委会履职评议组成员及市法院全体干警参加。

会上，市法院员额法官钱涛、翁夏平围绕政治业务素质、依法履行职责、自觉接受监督、勤政廉政建设等方面报告履职情况，同时分析自身存在的问题与不足，提出下一步努力方向。全体参会人员就法庭建设和法庭工作进行意见反馈并对被评议法官进行民主测评。

会后，市人大常委会履职评议组召集市法院班子成员、政治部、纪检组和科室负责人进行个别谈话并且开展案卷评查工作。

市人大常委会开展法官履职评议工作旨在监督法官履行法定职责和法定义务。评议工作的开展始终坚持党的领导、坚持依法评议、坚持问题导向和目标导向、坚持公正公开。以评议工作的有序开展为契机，通过评议找准薄弱环节、补齐问题短板，助推法官强化整改，举一反三，切实铸牢政治忠诚，牢固树立司法为民思想，促进全市法院整体办案水平和质效的不断提升，增强履职评议的实效性，让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

(通讯员 段丹妮)

## 从单调匮乏到多姿多彩 见证十年文化事业嬗变

本报讯 十年来，我市文旅融合不断推进，文化事业亮点纷呈，建成“两馆两中心”等一批文化活动场所，实现229个行政村农村文化礼堂全覆盖，大力丰富百姓精神文化生活，在传承和发展中赓续传统文化，走出了一条具有建德特色的文化发展之路。

在三都镇镇头水库文化展馆，镇头村文化员姜献君对自己收集的老物件如数家珍。2012年，姜献君开始担任镇头村文化员，至今已有10年。为保护逐渐消逝的“镇头文化”，姜献君走遍全村，将村内的“老旧用品”收集保留，集中展出，让村民们可以在展馆中感受到数十年前的乡土风貌。

姜献君告诉记者，十年之前，镇头村村民没有自己的娱乐场地；十年之后，村里建起了文化礼堂，后来又有了铁姑娘舞蹈队、乡村音乐学校等等。

如今的镇头村，以文化礼堂为基础，组织了丰富多样的文化活动。每周，“文艺村长”都会来到村里教村民们吹奏葫芦丝和

唱“村歌”。“这十年村里变化实在是太大了，孩子们有自己学习的地方，村民们也有自己娱乐的地方，我感觉很欣慰。”村民们多姿多彩的文化生活令姜献君深有感触。

乡村文化生活日益丰富多彩，城区的文化设施也在不断迭代升级。去年9月，投资4.6亿元，建筑面积2.6万平方米的“两馆两中心”正式启用，不仅成为了新安江畔靓丽的风景线，更将建德文化的氛围、品位融入到了“宜居建德”的图景之中。

陈萨萨是市图书馆的常客，在她眼里，如今建德人的文化生活和10年前相比变化极大。陈萨萨说：“我在这边看书也有很多年了，我感觉这几年来变化很大，比如说我们借阅的方式更方便了，特别是电子化设备让借阅更方便，书目也更多了，所以要给这几年这么大的变化一个大大的赞。”

近年来，我市紧紧围绕“文旅活市”战略，抓重点、补短板，

文广旅体事业取得较大发展，形成了一批具有鲜明特色的成果。我市先后获得浙江省第二批全域旅游示范市、浙江省首批戏曲之乡等荣誉称号，2020年全省公共文化服务现代化指数评估排名全省第20名，达历史最佳水平。

市文广旅体局负责人表示，“两馆两中心”开馆至今已接待游客102万人次，16个乡镇（街道）综合文化站、图书馆分馆、文化馆分馆实现全覆盖，229个行政村农村文化礼堂实现全覆盖，基本构建起市、镇、村三级文化阵地基础设施网络，群众性文化活动全民共享多姿多彩，拥有“三团三社”等群众文化业余团队872支，全市群众性文化活动参与率达90%以上，广大群众的“精神食粮”和以前相比也更加丰富多彩。

(记者 吴凯)



## 金秋兴水利 田间筑堤忙

连日来，在大慈岩镇荷美水系——月岭溪生态提升改造工程施工现场，建设者们正在进行石块筑堤和基础浇筑。据悉，该工程全长1400余米，完工后，有助于提升月岭溪两岸近2000亩良田的灌溉条件和汛期的防洪安全。

(记者 宁文武)



## 推进医保电子凭证全流程扫码就医

本报讯 目前，全市范围内的367家医保定点医院、药店已全部完成医保结算客户端批量升级改造，参保市民只需在手机上激活医保电子凭证，即使没有随身携带实体医保卡，也能轻松实现无卡就医购药，这意味着我市进入无卡就医“码时代”。

医保电子凭证，又叫“医保码”，是国家医保局签发的唯一有效凭证，是医保信息系统中参保人的唯一标识。自2020年国家医保局推广医保电子凭证以来，市医保局多次组织线上线下医保电子凭证会议培训，指导医院、药店工作人员熟练掌握操作申领、结算等流程，并要求每个定点医疗机构至少配备一名“医保专员”，引导和帮助病人申领、使用电子医保凭证。此外，还通过印发医保电子凭证宣传资料，制作医保电子凭证宣传小视频等方式，让参保人员充分了解医保电子凭证可以提供挂号、就医购药结算、医保业务查询等便捷服务。目前，还在不断扩大医保电子凭证应用范围，增加住院、慢性病、门诊统筹等结算业务，进一步推进医院、药店、医保经办业务窗口应用场景的扩展，实现医保结算全流程的应用。

使用医保电子凭证不仅能有效解决就诊患者忘记携带或损坏遗失医保卡而导致无法就医结算等问题，还减少了医保卡挂号缴费时医患之间的接触，降低了疫情防控期间交叉感染风险，大大提升了参保患者的就医体验。

市医保局医疗保障管理服务中心信息科工作人员表示，接下来，我市还将深入运用“互联网+”医保模式，依靠医保电子凭证拓展“网上购药、处方流转、送药上门、网上结算”等业务，使医保服务更加便捷、高效。同时，采取督促和激励相结合、宣传和引导相结合、城镇与乡村并重的办法，引导市民使用医保电子凭证办理看病购药，让医保改革成果真正给市民带来实惠和便利。

(记者 邓林)

## 建德浙西跨境电商产业园入选省级名单

本报讯 近日，浙江省商务厅公布浙江省级跨境电子商务产业园名单，建德浙西跨境电商产业园榜上有名。

建德浙西跨境电商产业园地处我市洋溪街道，2016年5月获批成为中国(杭州)跨境电子商务综合试验区第10个线下园区，同年6月30日正式开园，园区建筑面积为2.5万平方米。截至目前，园区注册企业130余家，现有从业人员100余人，实现了平台、企业、运营、服务、仓储、物流等跨境电商产业链各类企业集聚共同发展的局面，也发

展成为建德市跨境电商产业孵化基地平台。

建德浙西跨境电商产业园的跨境电子商务企业以卖家为主，涉及业务类型包括B2B、B2B2C和B2C业务。平台以阿里国际、亚马逊为主，其他包括易贝、速卖通和WISH等。出口产品涵盖纺织服装、五金工具、低压电器、工艺家具、宠物用品等建德本地优势传统外贸行业产品。

杭州航敏电子商务有限公司就是2016年首批进驻建德浙西跨境电商产业园的企业之一，经营范围涵盖日用百货、服装服饰

批发和箱包零售等。通过多年的政策支持和自身努力，该企业年营业收入实现了几十倍的增长，年营业收入从2016年的几十万美元发展到已经超过百万美元。

风正扬帆进，发展正当时。我市商务部门对下步全市跨境电商继续突破发展充满信心。市商务局电子商务科负责人表示，今年我市跨境电商一直保持高速增长，三季度依然保持20%以上的增速，为我市外贸出口高质量发展贡献了不可忽视的力量。

(记者 仰武)

(上接第1版)我深深感受到国家对医疗健康事业的重视，我将尽我所能，发挥自己的作用，继续为村民服务。”

教育兴则国兴，教育强则国强。退休干部汪国云将一万册藏书捐赠到大同农村，创办起大同

书院，九年多来，他风雨无阻，坚持到书院组织各类读书活动，和农村孩子们一起分享阅读的快乐，在基层一线、在农村学堂绽开了一朵教育强村、教育兴村之花。作为市道德模范，汪国云表示：“党的二十大报告让我深受

鼓舞。作为一名老党员，我将不忘初心、牢记使命，坚守公益书院，用红色文化和优秀传统文化教育孩子们，让他们健康成长，将来成为建设祖国的有用之才。”

(记者 陈海燕)